



# Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VIII — CASTELLÓN DE LA PLANA, MIÉRCOLES 5 DE DICIEMBRE 1945. — NÚMERO 2.326 — 40 CENTIMOS

## El nuevo Embajador de España en Londres

Londres, 4. — El nuevo embajador de España en Londres presentará el viernes sus credenciales al Rey en el palacio de Buckingham. Probablemente en la tarde del miércoles el señor de las Barchas será recibido por el ministro de Asuntos Exteriores, mister Bevin. — Efe.

## Los católicos norteamericanos acordaron ayer en Nueva York el edificio en que hablaba Mr. Laski

### Montaron silenciosa guardia durante cuatro horas, manifestando su adhesión a España

### "Franco salvó a España de los rojos. Deje Vd. en paz, Mr. Laski, a la España católica" decían sus pancartas

### EL LABORISTA INGLÉS SE DEFENDIÓ DE LA ACUSACION DE ANTICATOLICISMO

Nueva York, 4. — Las organizaciones católicas acordaron el edificio en el que el presidente del partido liberal británico, profesor Laski, estuvo reunido con unas 2.000 personas en un banquete. Gran muchedumbre de católicos, en los que se observaba la presencia de dos sacerdotes, montaron silenciosa guardia en torno al hotel, desde las seis y media de la tarde hasta cerca de las diez de la noche. Eran portadores de carteles en los que se leía: "Franco salvó a España de los rojos. Deje Vd. en paz, mister Laski, a la España católica".

## Ayer celebró el Caudillo su 1111 cumpleaños

### Con este motivo recibió felicitaciones de toda España

S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, cumplió ayer 53 años de vida heroica y fecunda, al servicio de España. Con tal motivo de todos los rincones de la Patria llegaron hasta el hombre providencial que dirige los destinos de la Nación, fervorosos testimonios de felicitación, adhesión y obediencia, que vinieron a demostrar la fe y el amor

ilimitados de los españoles hacia su Caudillo. "MEDITERRANEO", en esta fecha que señala el cumplimiento de otro año en la vida de grandes realizaciones del jefe del Estado español, reitera a Francisco Franco su entusiasta felicitación, y cuantos en él trabajan elevan sus oraciones al Todopoderoso para que prolongue largos años esa existencia tan necesaria para la gloria y grandeza del pueblo español.

### FELICITACIONES DE TODA ESPAÑA

Madrid, 4. — Con motivo del cumpleaños de Su Excelencia el jefe del Estado, se han recibido de toda España numerosos telegramas en el Palacio del Pardo.

Los pliegos colocados en el Palacio de Oriente se han llenado de firmas. — Cifra.

### EL CAUDILLO, PRESIDENTE DE UN PATRONATO

Jáen, 4. — Su Excelencia el jefe del Estado ha sido elegido presidente de comité de honor del centenario conmemorativo de la conquista de Jáen por el Rey Fernando III, el Santo, según acuerdo del Ayuntamiento. Han sido designados Vicepresidentes el Gobernador Civil de la provincia, el Obispo de la Diócesis, el presidente de la Diputación y el General Martín Prá.

El primer acuerdo del comité ejecutivo ha sido celebrarlo con un certamen histórico-literario.

## Hoy terminarán las negociaciones comerciales anglo-norteamericanas

### Se espera que Estados Unidos conceda un empréstito a Inglaterra

Londres, 4. — Dos nuevos obstáculos han surgido para el acuerdo anglo-norteamericano sobre el préstamo a Gran Bretaña y se les considera de importancia suficiente para hacer peligrar el resultado de las negociaciones. Así y todo se consideran muy favorables las perspectivas de acuerdo, admitiéndose se conceda el préstamo en las veinticuatro horas próximas, produciéndose después una declaración simultánea en Londres y Washington. Las posibilidades de acuerdo se valoran en Londres de 90 contra 10. — Efe.

## EL CAUDILLO FELICITA EFUSIVAMENTE AL JALIFA CON MOTIVO DE LA FIESTA DEL SACRIFICIO

### Y S. A. contesta con emocionadas reiteraciones de afecto a España y al Generalísimo

Tetuán, 4. — Entre Su Excelencia el jefe del Estado y el Jalifa se han cruzado las siguientes cartas con motivo de la fiesta del sacrificio: Ad Adha. — "El jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos a Su Alteza Imperial el Jalifa, Mulay el Hassan Ben el Meuh Ben Ismail. — Alteza: En el tiempo en que el mundo musulmán celebra la conmemoración de la bendita fiesta del sacrificio, Ad Adha, que está engendrada con el corazón y su tradición, me considero satisfecho de presentar a Su Alteza mis calurosos deseos por la felicidad de Vuestra Augusta persona...".

hacia el camino de la buena comprensión y a través de la historia. Finalmente envío a Vuestra Alteza la expresión de mi más sincera amistad. — Francisco Franco. La contestación de Su Alteza Imperial dice así: "Alor al Dios Único...".

## El Caudillo da el pésame a la familia Sert

Barcelona, 4. — Su Excelencia el jefe del Estado ha enviado un telegrama de pésame a los familiares del fallecido pintor don José María Sert. — Cifra.

## RUSIA RECHAZA LAS NOTAS NORTEAMERICANA Y BRITANICA SOBRE PERSIA

### Se niega a retirar sus tropas accediendo al requerimiento de Londres y Washington

### El Azerbaidján va a constituir Gobierno independiente

Washington, 4. — Rusia ha rechazado a petición norteamericana de que todas las tropas aliadas fueran retiradas de Persia, por el momento del próximo mes, según ha declarado el Departamento de Estado de los Estados Unidos. — Efe.

### LA NOTA RUSA

Washington, 4. — El Departamento de Estado norteamericano ha anunciado que Rusia ha rechazado la propuesta hecha por los Estados Unidos para que sean retiradas las tropas rusas del territorio de Azerbaidján. Los despachos procedentes de Londres comunican que Moscú se ha negado también al requerimiento análogo hecho por la Gran Bretaña.

Según dichas informaciones los rusos no permiten la entrada de fuerzas iraníes en Azerbaidján, por considerar que las tropas soviéticas que se encuentran en esa zona "son lo suficientemente numerosas para asegurar el orden".

El Departamento de Estado norteamericano, al anunciar la negativa soviética ha manifestado que la misma "no alterará el hecho de que Rusia y Gran Bretaña, comprometidas por su pacto conjunto con el Irán, evacuarán sus tropas de ese país antes del mes de marzo". Por último, el Departamento de Estado ha manifestado que no dará a la publicidad la nota soviética mientras la misma no se publique en Londres y Moscú. — Efe.

### RETIRADA NORTEAMERICANA

Washington, 4. — Los Estados Unidos están procediendo a la retirada de sus fuerzas del Irán, a pesar de que los soviéticos han rechazado la oferta de primer de enero que había sido propuesta para la evacuación de todas las tropas, in-

### EL PRIMER MINISTRO PERSA, DISPUESTO A DIMITIR

Teherán, 4. — Ibrahim Hakimi, primer ministro persa, en una reunión celebrada con su gabinete, ha anunciado que presentará su dimisión si fracasa en su último intento de encontrar una solución al problema. (Pasa a la tercera.)

## La generosa oferta española a los niños europeos, tiene honda repercusión en E. U.

Nueva York, 4. — La iniciativa del Gobierno español de admitir niños extranjeros en España durante el invierno, tuvo aquí una profunda repercusión dentro de los sectores yanquis, aunque no ha habido periódicos y revistas que han publicado la noticia. — Efe.

Aunque desde que la guerra comenzó hemos venido escuchando la promesa de que el final de la guerra había de ser el amanecer de un mundo nuevo, libre para el hombre y también para los pueblos, lo cierto es que hoy hay que decirnos nosotros con la más clara claridad que esa era de libertades individuales y de libertades no aparece. No pretendemos, claro, enfocarlo como que vaya a hacerse en el futuro, pero sí queremos manifestar que por hoy no se hace nada para poner en la práctica las más altas proclamas que sobre el internacional se hicieron.

Un mundo libre — y habremos de empezar a cuidar que sea sinceras muchas palabras — lo es tanto o más por la libertad y llegaba a entender ésta y apreciarla con claridad. Pero no creemos nunca que otros pudieran verla tan fácilmente y que, a los pocos meses, terminada la contienda, no se haya interpretado en el orden internacional esa libertad con una recta actitud de respeto hacia todos los pueblos y de amistad mínima hacia todos los pueblos. No puede pretenderse, suponemos, hacer libres y pueblos esclavos o naciones sometidas, que difícilmente una comunidad de personas cuyas libertades individuales quedan garantidas ante el propio Estado, se someta a esclavos ante otros Estados, sometarse a poderes extraños. Y no pretendiéndose esto, creemos que puede pretenderse que las simples manifestaciones del odio o disgusto totalmente caprichoso que nos produce el modo de vivir de un pueblo, sea razón para que este pueblo obedezca a él en una suprema manifestación de obediencia que no tiene por qué mandarle.

Un mundo libre — y habremos de empezar a cuidar que sea sinceras muchas palabras — lo es tanto o más por la libertad y llegaba a entender ésta y apreciarla con claridad. Pero no creemos nunca que otros pudieran verla tan fácilmente y que, a los pocos meses, terminada la contienda, no se haya interpretado en el orden internacional esa libertad con una recta actitud de respeto hacia todos los pueblos y de amistad mínima hacia todos los pueblos. No puede pretenderse, suponemos, hacer libres y pueblos esclavos o naciones sometidas, que difícilmente una comunidad de personas cuyas libertades individuales quedan garantidas ante el propio Estado, se someta a esclavos ante otros Estados, sometarse a poderes extraños. Y no pretendiéndose esto, creemos que puede pretenderse que las simples manifestaciones del odio o disgusto totalmente caprichoso que nos produce el modo de vivir de un pueblo, sea razón para que este pueblo obedezca a él en una suprema manifestación de obediencia que no tiene por qué mandarle.

## Tres poderosos ejércitos alemanes con más de cien mil hombres, existen en la zona de ocupación británica

## Según afirman los rusos, que han presentado una protesta ante la comisión aliada de control

Londres, 4. — La radio de Moscú anuncia que las autoridades británicas han entregado al comité de control aliado en Berlín una nota de protesta contra las supuestas existencias en la zona británica de ocupación de tres grupos del ejército alemán compuestos de más de 100.000 hombres cada uno. Se anuncia también en la nota la existencia en la zona británica de cuarteles generales de aviación y de administraciones alemanas en seis lugares, de 25 cuarteles generales militares, así como de varias formaciones de grupos satélites alemanes. — Efe.

## ORDEN DE ALERTA A LAS TROPAS BRITANICAS DE ALEMANIA

Londres, 4. — El Cuartel General del Ejército británico del Rhin ha advertido a las tropas británicas que se mantengan alerta contra cualquier ataque alemán debido al asesinato de dos soldados británicos, y el atentado contra otro que ha resultado herido en la zona de ocupación británica. En la advertencia se declara que durante el invierno, las condiciones de vida para los alemanes se agravarán seguramente, en lo que se relaciona con la alimentación. Es poco probable que se ataque directamente a los cuarteles, por lo que el mayor peligro se cifra en los ataques contra el personal aislado, bien a pie o en vehículos, particularmente una vez anochecido. La agencia Reuter, que facilita la anterior noticia, añade que un soldado británico resultó muerto y otro herido, cerca del cuartel de la comisión británica de control. — Efe.

## Presenta sus credenciales a la Reina y determina el nuevo ministro de España en La Haya

La Haya, 4. — Ha presentado sus credenciales el nuevo plenipotenciario y en el extraordinario de España, don José Ruiz de Arana, duque de Salazar, que fue recibido por Su Majestad la Reina Guillermina, en el Palacio de la ciudad.





# RESUCITA AUSTRIA

Por MARTE

La existencia de los pueblos no se encierra en el corto período de una generación o de una época, sino que se extiende por las diversas edades de la vida de la Humanidad. Por eso yerra lamentablemente quien, atendiendo a ciertos momentos, da por caida la existencia de una Nación o quien, fijándose tan sólo en un solo momento, la estima como definitivamente encerrado. Si los hombres que tenemos frente a nosotros hemos visto ya dos guerras o tres y los innumerables y profundos cambios en el mapa que todos recordamos, ¿qué cosas no verán quienes alcancen medio siglo más?

Aún tenemos el caso sintomático de Austria, Colosal Imperio europeo durante un largo período de la historia Continental, centro de uno de los bandos en la pasada guerra y desaparecida al fin, en 1938, por la incorporación más o menos violenta al III Reich. Quienes vieron derrumbarse el Colosal Imperio austro-húngaro en 1918 y fueron testigos del proceso de descomposición de la pequeña Nación que se construyó en Versalles con absoluto desconocimiento de las realidades vitales de los pueblos, pudieron pensar cuando Berlín decretó la entrada de tropas alemanas en territorio austriaco que la vida de este país había terminado definitivamente como entidad independiente. Y así lo ha parecido durante sus años y ha sido precisa una nueva guerra de colosales proporciones y una derrota total de Alemania, con el desplome absoluto del III Reich, para que de las cenizas de este rediviva Austria sobre el yo porvenir cremoso se hacen, de todos modos, ilusiones infundadas de momento.

Verdad es que los otros grandes poderes proclamaron la independencia de Austria en una de sus reuniones pero también es verdad que pese a esta declaración, Austria fue ocupada, partida en zonas y constituida un Gobierno por una de las potencias sin el consentimiento de los demás. Pero todo esto, indudablemente, podría ser rectificado; bastaría una simple retirada de tropas y la formación de un nuevo Gobierno sobre el resultado de las elecciones últimamente celebradas y en las que han obtenido un triunfo resonante y completo los populistas austríacos. Pero es que Austria por otro lado cayó en manos de Alemania y por algo puede, pese a todas las declaraciones de independencia y retiradas de tropas, volver a caer una y mil veces en manos del vecino más poderoso que pretende la incorporación.

No es que los austriacos hayan perdido el sentido de su independencia, cosa difícil en el poco tiempo que perteneció al Reich aunque esta época viviera a apoyar argumentos más antiguos y comunidades más profundas. Pero es que el sentido de independencia no puede existir, a la larga, sin una auténtica independencia no política sino económica.

Austria quedó, después de Versalles y por obra de los aliados, convertida en monarquía imperial en pequeña República; tan pequeña que fue largamente eclipsada por la gran Alemania, hasta llegar, a bajo Dollfus, a una situa-

ción angustiosa en que la propia Sociedad de Naciones tuvo que acudir en su apoyo con un amplio préstamo que impidió la bancarrota. Pero ésta llegó, a la postre, porque el territorio interior de Austria —privada en la mutilación de sus puertos—, menos rico de lo que necesitaba, sin la industria imprescindible y sin las posibilidades materiales necesarias, había sido escogido en una reunión de políticos olvidados que los austriacos habían de comer y vivir. Y seguramente la razón, de que los austriacos no más, no opusieron resistencia armada a la entrada que ordenó Hitler, se debió a que en su desesperación nacional esperaron cambiar de vida aunque fuera a costa de la independencia.

Si quienes ahora han proclamado la independencia de Austria recuerdan, esto y no ven inconveniente en reconocer su error y no pretenden levantar una Austria como la que fue buscando un salvador más o menos real desde 1919 a 1938, es posible que esta Resurrección de Austria que se

anuncia sea definitiva y provechosa para Europa; pero si levemente otra vez a las potencias algo grandes, vienen a configurar una república o una monarquía, Austria destruida, empujueñada, interior y sin aire que respirar, Austria, pese a los mejores deseos de todos, volverá a ser un querubero de cabeza para Europa, una fuente más de preocupaciones y, a la postre, un buen bocado para alguien o un motivo más fricción y conflicto sobre los muchos que ya existen sobre este Viejo Continente.

Esperemos que no se tropiece dos veces con la misma piedra y esperemos que Austria salga ahora con posibilidades de vida. Lo merece, por lo menos, ese pueblo que ha sabido reiterar de forma avasalladora su católicismo y venir en unas elecciones celebradas en horas difíciles para él, a repudiar políticas que no pueden cuajar ni medrar en Austria, por tanto tiempo centro de Europa y siempre sede de un espíritu más sentido con ciertas banderas.



# Mediterráneo

DIARIO DE ALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—AAPTADO, 18

## Ayer comenzó a actuar el acusador británico en el proceso de Nuremberg

## HACE A ALEMANIA EL CARGO DE HABER VIOLADO EN MASA LOS TRATADOS INTERNACIONALES

### Explicó el proceso de los acuerdos y pactos del período comprendido entre las dos guerras

Nuremberg, 4. — La sesión de la vista del proceso contra los veinte acusados nazis de crímenes de guerra, correspondiente a la mañana de hoy, inició su informe el fiscal británico, sir

David Hartley Shawcross, so bre el cargo número 2 del proceso, que acusa al régimen de Hitler de violación, en masa, de los tratados internacionales como una parte de su programa con vistas al dominio mundial.

En medio de una gran expectación, Shawcross comenzó a hablar despacio y reflexionando mucho lo que decía.

Todos los acusados escuchaban atentamente las palabras que iba pronunciando el fiscal, Rudolf Hess, que en los primeros momentos parecía bastante interesado, pero poco después se echó hacia atrás en su asiento y comenzó a leer.

Asisten todos los fiscales, y la tribuna de la prensa está totalmente ocupada por los correspondientes. De los acusados, el que parece prestar más atención es Goebbels.

El fiscal comienza diciendo que considera su deber mostrar la situación del Reglamento del tribunal bajo la perspectiva internacional, aunque no corresponde al fiscal demostrar el hecho de que las guerras de agresión y las guerras en violación de los tratados internacionales son, o deben ser, crímenes internacionales.

Shawcross desarrolla la teoría de la evolución de la ilegalidad de las guerras agresivas, remontándose al acuerdo de la Haya de 1864, para el arreglo pacífico de las disputas internacionales, que si bien tuvo un efecto superficial, establecido, sin embargo, el acuerdo de que, en el caso de surgir serias disputas entre las potencias signatarias, deberían someterse a mediación o arbitraje en la medida de lo posible. Aquel acuerdo fue seguido en 1907 por otro en que se reafirmaba y se reforzaba ligeramente lo que antes se había acordado.

El fiscal británico dice a continuación: — La guerra de agresión nunca puede servir como medio para el arreglo de disputas internacionales y es, por consiguiente, un crimen internacional. La llamada cláusula optativa del artículo 36 del Estatuto del Tribunal Permanente de Justicia Internacional, que confería el mismo la más amplia categoría en las disputas y que constituía en efecto el más importante tratado de arbitraje en el período de la postguerra, fue firmado y

ratificado por la mayoría de las naciones. Alemania lo firmó en 1927. Su firma fue renovada por un período de cinco años por el Gobierno nacionalsocialista en julio de 1933. Es significativo que su validez no se renovara en 1938.

Shawcross califica el tratado de Locarno, firmado en octubre de 1925, diciendo que era más que un tratado de arbitraje y conciliación. Estaba sujeto a la excepción claramente expresada en cada una de las partes de la propia defensa en ciertas contingencias. Era más bien un compromiso general en el que las partes convenían que en ningún caso atacarían o recurrirían a otra de ellas ni recurrirían a la guerra entre sí. Se consideraba como la piedra angular de la estabilización europea y del orden legal en Europa. Con sus términos se alega la libertad de la guerra, se salta de los límites de la mera propaganda pacifista. Ningún jurista de autoridad ni ningún estadista responsable se habría asociado después del tratado de Locarno a la afirmación de que por lo menos entre las partes firmantes, la guerra seguía siendo el derecho limitado de los Estados soberanos. — Efe.

LA ESPOSA DE HIMMLER (Pasa a la tercera.)

## Los indonesios no se conforman con un Estatuto de Dominio

Batavia, 4. — El primer ministro indonésico ha declarado que aceptaba de buena fe las manifestaciones hechas por el jefe supremo aliado en Java, en sentido de que la Gran Bretaña no piensa intervenir en el conflicto político de Indonesia, pero que las declaraciones de Attlee y Bevin d. que el Gobierno británico tiene la obligación moral de ayudar a los indonesios a establecer su dominación, sabía sido motivo de desagrado. El Estatuto de dominio no satisfaría al pueblo javanés. Antes de celebrar negociaciones con los ingleses, éstos deben reconocer primero a la República indonésica. Agregó que no está dispuesto a aceptar la dominación económica holandesa. — Efe.

ACCEPTARIAN LA DECISION DE LAS NACIONES UNIDAS. Londres, 4. — El primer ministro indonésico ha declarado: "Creo que la república indonésica estaría dispuesta a aceptar cualquier decisión favorable o no adoptada por la organización de las Naciones Unidas respecto al estatuto futuro de los indonesios". — Efe.

REFUERZOS BRITANICOS. Batavia, 4. — 900 soldados indios han sido enviados en avión a Bandey, para reforzar la guarnición británica. Las fuerzas británicas avanzan en dirección a Sldorag, donde están concentradas las fuerzas indonesias. — Efe.

## Conferencia militar de Truman

Washington, 4. — Truman ha celebrado una conferencia de media hora con las autoridades militares y personalidades civiles más destacadas del país; entre ellos se encontraban los secretarios de Guerra y Marina y el destacado hombre de ciencia, James. — Efe.

## Se espera la inmediata constitución del nuevo gobierno italiano

Lo presidirá De Gasperi y entrarán a formar parte de él Orlando y Bonomi

Roma, 4. — El partido liberal ha aceptado, después de quince días de forcejeos, a las tres de la madrugada de anoche, que el Ministerio del Interior sea desempeñado por un socialista, lo que asegura el éxito de De Gasperi en sus gestiones para formar gobierno. De Gasperi se trasladó a esa hora al palacio real para aceptar oficialmente el cargo de formar gobierno. — Efe.

LA DISTRIBUCION DE CARTERAS. Roma, 4. — De Gasperi ha celebrado una conferencia con los secretarios de los seis partidos del Comité de liberación, con el fin de decidir la distribución de las carteras. La agencia United Press afirma que los liberales piden por lo menos tres carteras (Industria, Agricultura y Transportes u Obras Públicas). — Efe.

ORLANDO Y BONOMI ENTRAN EN EL GOBIERNO. Roma, 4. — Es seguro — afirma en los centros políticos — la formación del gobierno por De Gasperi, quien continuará al frente del Ministerio de Asuntos Exteriores, mientras que el Interior, que controla la policía y la administración local, irá un representante de la alia derecha del socialismo. Los liberales, que provocaron la crisis, lograron tres ministerios relacionados con la economía del país y se incluyó en los nuevos ministerios a los independientes Orlando y Bonomi. — Efe.

Estados Unidos va retirando su apoyo a Chang-Kai-Shek

Nueva York, 4. — Se ha anunciado que el jefe de la lista de los Estados Unidos formado al general Chiang Kai-Shek, que los buques de guerra americanos no transporten nuevos contingentes de tropas chinos en la zona de civil. — Efe.

## CRONICA DE LONDRES

## Los "tres grandes" no quieren ya ser los únicos responsables de la paz

### Truman ha tomado la decisión irrevocable de revisar los acuerdos de Yalta

Londres, 4. (Crónica especial transmitida por radio). — La declaración del presidente Truman en torno a la revisión de la declaración de Potsdam, que tanta sensación causó en los medios políticos y diplomáticos ingleses al conocerse, está suscitando, al cabo de varios días de su publicación, muchos comentarios y abundantes especulaciones. Se dice que el embajador de los Estados Unidos, a la vista de las divergencias de interpretación presidencial, ha entregado en el Foreign Office un informe que contiene las razones en las que el presidente se ha apoyado para formular su petición.

SE HAN DECIDIDO POR FIN A INTRODUCIR MODIFICACIONES. Vivant, por otro lado, ha celebrado conversaciones con altos funcionarios del Ministerio británico de Relaciones Exteriores para ampliar los conocimientos de éstos sobre la aspiración de Truman, y se dice que como resultado de estas consultas, el Gobierno de S. M. ha llegado a compartir enteramente el punto de vista de la Casa Blanca en el sentido de que procede, efectivamente, introducir ciertas modificaciones en los acuerdos tomados por los tres una vez acabada la contienda europea.

### EL POR QUE DE LA REVISION

En opinión de los observadores competentes, esta revisión se hace imprescindible por el hecho de que los acuerdos afectados se produjeron en circunstancias muy distintas a las que se produjeron en la conferencia de los ministros de Relaciones Exteriores de Londres. Por otro lado, cualquier política ajustada estrictamente a lo contenido en aquel entonces — cuando los problemas internacionales se vieron desde un prisma diferente al actual, porque entonces aún no se conocía públicamente el secreto de la existencia de la bomba atómica — originaría serias dificultades que entorpecerían el buen funcionamiento de la maquinaria colaboradora entre los aliados, cuando todas las piezas de esta función normalmente.

### EL GOBIERNO BRITANICO LAS ACEPTA CON Ciertas RESERVAS Y LA PRENSA DEDICÓ LA MÁXIMA ATENCION

No obstante, se sabe que no ha sido sin ciertas reservas que el Gobierno británico ha aceptado la iniciativa revisionista de Truman, por lo que se dice que al presente tienen lugar conversaciones por los canales diplomáticos normales para resolver aquéllas antes de que el Reino Unido fije su posición definitiva con respecto de las sugerencias norteamericanas.

La prensa, naturalmente, ha dedicado a esta cuestión toda la atención que merece, preguntándose, desde el momento oportuno para una acción de tal naturaleza. Son pocos los periódicos que responden en un u otro sentido, a esta pregunta, pero todos ellos coinciden, más o menos, en una apreciación. Esta es la de que hasta aquí, con la política de Potsdam, se ha conseguido muy poco — si es que en realidad se ha conseguido algo — por lo que se estima conveniente ensayar otro procedimiento en las relaciones de los tres grandes mediante el cual tratar de concentrar los acuerdos que hasta aquí brillaron por su inexistencia. Por lo que respecta a la recepción de Moscú frente a las proposiciones de Truman, no se tiene el menor indicio de la orientación que pueda tomar, y a esto se atribuye la cautela con que se pronuncian los centros oficiales cuando se comentan este asunto se trata.

### NO OBTIENE SE CREE QUE SE IMPONDRÁ EL CRITERIO NORTEAMERICANO

Gran Bretaña, aunque dispuesta a transigir, no quiere sacrificar el principio de la unanimidad, cuya eliminación Rusia solicita con insistencia en San Francisco. Por otro lado, el sacrificio de esta podría originar dificultades en las relaciones

con Francia, país que quedaría en situación de inferioridad al monopolizarse por los "tres grandes" las decisiones más importantes. Añádase a esto la creencia de que no reportaría ninguna utilidad inmediata el planteamiento de una nueva cuestión susceptible de levantar un nuevo desacuerdo con Rusia y se comprenderá por qué al cabo de tantos días sigue discutiéndose la declaración del presidente estadounidense, cuya decisión ha sido tomada, conforme a las informaciones de los periódicos, con carácter irrevocable.

Para el observador imparcial, y no obstante estos inconvenientes, acabará imponiéndose aquí el criterio de que la U. N. O. (United Nations Organization, designación oficial de la futura Sociedad de Naciones) debe asumir las responsabilidades que han pesado hasta aquí sobre los "tres grandes", que no desean por más tiempo ser tenidos como responsables de la paz, cuando no se les conceden los medios con que asegurar ésta a causa de los desacuerdos perdurables.

## CRONICA DE PARIS

## Los comunistas franceses crean los primeros problemas al Gobierno

### No les parece bien que se empiece la fuerza contra los indonesios

Paris, 4. (Crónica especial transmitida por radio). — El problema de Indochina, que se tenía por resuelto desde el momento que en él no se ha manifestado ninguna discrepancia entre París y Londres, puede aguar ciertas dificultades posteriores en Francia a causa de la actitud que frente a él han adoptado los comunistas. Estos, en una declaración de principios publicada sobre la política colonial del Gobierno a que pertenecen, se han opuesto al uso de la fuerza para abrogar las que llaman ilegítimas aspiraciones de los nacionalistas de aquel país, a los que debe otorgarse sin pérdida de tiempo, conforme a la declaración citada, la máxima autonomía y una absoluta libertad política y económica.

### MALA IMPRESION HA CAUSADO EN LA OPINION PUBLICA

Tales peticiones, como es lógico imaginar, han caído como jarro de agua fría entre la opinión pública, que lo que menos esperaba en plena euforia de su "emancipación" es que los comunistas, no pudiendo crear dificultades en torno a éstas, por que el Gobierno se muestra decidido a observar fielmente su programa, se aferran a la cues-

tión Indochina para plantear un problema que les enfrentará, de persistir su actitud, con los demás grupos de la Asamblea. Porque socialistas y republicanos populistas están de perfecto acuerdo con la política recalcada por De Gaulle en el problema Indochino, y no transigirán con otra solución que la que pueda alcanzarse por medio de negociaciones conducidas en espíritu de colaboración y entendimiento mutuo.

EL SENADO rotomericano y el papel de Estados Unidos en la U. N. O. Washington, 4. — El Senado aprobará el martes próximo el proyecto que define el papel de Estados Unidos en la organización de las Naciones Unidas. — Efe.

EL GOBIERNO NO SE HA RETRAIDADO. El Gobierno francés no se ha retractado de sus promesas que formuló su actual presidente a principios del año actual, y se bre ellas revisar las relaciones y el estatuto político y económico de aquellos territorios. El hecho de que los problemas interiores de Francia sean los que mayormente ocupan la atención de la Asamblea y las esferas francesas, no quiere decir que los asuntos de la competencia del Quai D'Orsay no estén también puestos sobre el tapete de las deliberaciones. Así, por ejemplo, y no obstante la carencia casi absoluta de informaciones por lo que respecta al problema de la centralización de la administración alemana, se sabe que éste ocupó buena parte del tiempo del último Consejo de Ministros.

### LA DECISION FRANCESA EN LA ADMINISTRACION ALEMANA

No se conocen hasta aquí las decisiones — si las hubo — tomadas por el Gobierno, pero se cree que entre ellas figura una que cambiará la decisión francesa de transigir con las proposiciones anglo-norteamericanas stem.

El jefe populista católico elegido para formar Gobierno en Austria

Vienna, 4. — El jefe del partido populista austriaco y ministro sin cartera del Gobierno provisional de Renner, Leopold Figl, ha sido elegido para formar nuevo gabinete. — Efe.

Dutra, de la oposición, lleva ventaja en las elecciones brasileñas

Su normal desarrollo causa satisfacción en Estados Unidos

A LAS DIEZ DE LA MAÑANA. Rio de Janeiro, 4. — A las diez de la mañana (hora española), los resultados conocidos de las elecciones brasileñas arrojan los siguientes resultados: Dutra, 81.434 votos; Gomes, 58.890; Fiuzza, 23.508. — Efe.

El jefe populista católico elegido para formar Gobierno en Austria

Washington, 4. — En los círculos oficiales y políticos de esta capital ha causado excelente impresión la forma en que los brasileños han celebrado sus primeras elecciones desde hace quince años en dichas escenas se dice que es importante no es, desde el punto de vista político, que resulte victorioso un determinado candidato, sino que una de las grandes razones americanas haya yulfo al sistema democrático con tal seriedad, a juzgar por las referencias aquí recibidas. — Efe.

Dutra, de la oposición, lleva ventaja en las elecciones brasileñas

Su normal desarrollo causa satisfacción en Estados Unidos

A LAS DIEZ DE LA MAÑANA. Rio de Janeiro, 4. — A las diez de la mañana (hora española), los resultados conocidos de las elecciones brasileñas arrojan los siguientes resultados: Dutra, 81.434 votos; Gomes, 58.890; Fiuzza, 23.508. — Efe.

El jefe populista católico elegido para formar Gobierno en Austria

Washington, 4. — En los círculos oficiales y políticos de esta capital ha causado excelente impresión la forma en que los brasileños han celebrado sus primeras elecciones desde hace quince años en dichas escenas se dice que es importante no es, desde el punto de vista político, que resulte victorioso un determinado candidato, sino que una de las grandes razones americanas haya yulfo al sistema democrático con tal seriedad, a juzgar por las referencias aquí recibidas. — Efe.

Dutra, de la oposición, lleva ventaja en las elecciones brasileñas

Su normal desarrollo causa satisfacción en Estados Unidos